篡改源代码给自己发红包

5名大学生站上被告席

□记者 陈颖婷 通讯员 王夏迎

本报讯 近日,长宁区人民法院审结一批网络盗窃案,5名被告人利用网络技术手段,篡改微信商户APP源代码,用微信红包提现的方式获取现金,每人获利1000至2000余元不等,犯盗窃罪。据悉,5名被告人作案时均系在校大学生,对涉案行为存在部分"游戏"心理,不想触犯了刑法,站上被告席。

据悉,该5名被告人作案前曾加入信息 分享类的QQ群,群中有网友告知,微信商 户"天天红包"APP中"积分兑换现金"活动存在漏洞,并用图文的方式详细说明了利用漏洞抢红包的方法。被告人利用习得的方法侵入APP后台,利用抓包软件篡改源代码窃取积分,并操作多个微信号提现为现金。

事后,5名被告人积极退赔赃款,并取得被害单位的谅解。当被问及是否知道这种"抢红包"行为属于违法时,他们表示对此认识不清。

长宁法院综合考量案件情况,根据案件 的社会危害性、被告人的主观恶性以及多个 法定、酌定从轻处罚情节,依法对其判处罚 金 1000 至 2000 余元不等。

据了解,长宁法院刑事审判庭自 2013 年以来共审结涉网络盗窃案件 25 件 26 人。这些案件普遍呈现出犯罪对象虚拟化的特点,盗窃的不是现金,而是"积分"、"金元"等虚拟货币,但可借助网络兑换、提取的方式转化为现实的财产利益。

利用网络技术手段实施盗窃的犯罪分子, 呈现出年轻化、高学历的特点。26人的平均 年龄仅为23岁,30岁以下的占比达92%, 他们中77%为高中以上学历。这一群体更熟 悉互联网和网络操作技术,甚至专业涉及计 算机网络知识。

此类犯罪方法易于传播,犯罪分子从网络社交平台学会犯罪方法,同时自身往往又成为传播者,从而导致不同地区的多名罪犯在短时间内利用同一方法盗取被害单位财物,造成较大经济损失。

但长宁法院的法官同时也指出,对于这 类犯罪的认定较为容易。因为利用网络实施 盗窃往往要通过网络和信息化设备操作,犯 罪信息存储在第三方电子数据库,可以通过 提取电子数据证明。盗窃金额明确,犯罪过 程一目了然。

金山区首例"套路贷"案15人获判

最高被判17年

□见习记者 董菁琳 通讯员 徐永其

本报讯 2017年12月28日下午,由金山区人民检察院提起公诉的戴某等15人"套路贷"案件在金山区人民法院进行宣判。15名被告人分别被判处17年至1年9个月的有期徒刑,并处罚金。

根据金山检察院指控,2014年9月张某(另案处理)为非法牟利成立上海 禹鹏投资咨询有限公司,伙同唐某(另 案处理)、戴某、高某、任某等人以借贷 为名,通过各种途径向社会招揽客户, 当有被害人向该公司借款时,以双倍强 当更高的金额写借条,并以虚高的金额 到意制造银行资金走账记录,迫使被害 人在虚高的借条、保证金等名义再从被害 人处收取费用。

在被害人没有按要求还款后,被告人 戴某等人持虚高的借条纠集或者指使王某 (另案处理)、被告人蒋某、姚某、刘某、 沈某等人上门索债,或将被害人强行带至 禹鹏公司或该公司附近进行非法拘禁,其 间对被害人进行威胁、恐吓、殴打逼迫其 筹款交钱,甚至其本人或家属交钱后才被 释放。被告人戴某等人还以虚假借条、银 行转账记录等证据,捏造事实,对部分被 害人向法院提起民事诉讼,妨害司法秩序。 馬鹏公司在经营过程中形成了以张某、唐某(均另案处理)以及被告人戴某为首的犯罪集团,长期在上海市以上述手段实施敲诈勒索等犯罪活动。2017年8月11日,金山区检察院以敲诈勒索罪、诈骗罪、非法拘禁罪、虚假诉讼罪对犯罪嫌疑人戴某等15人提起公诉。

金山法院审理后认为,被告人戴某等 14人在共同犯罪中形成了较为固定的犯罪 组织,是犯罪集团。被告人戴某在犯罪集 团中起组织、指挥作用,是首要分子,应 当按照集团所犯的全部罪行,即敲诈勒索 罪、诈骗罪、非法拘禁罪、虚假诉讼罪, 予以处罚。被告人蒋某某等 13 名犯罪集团 成员,在共同犯罪中起次要作用,是从犯, 应当按照其参与实施的犯罪分别予以处罚。 被告人蒋某东非犯罪集团成员,应当按照 其参与实施的犯罪予以处罚。

金山法院分别判处 15 名被告人有期徒 刑 17 年至有期徒刑 1 年 9 个月不等,并处 27 万至 2 万元不等的罚金及责令被告人退 赔被害人经济损失。其中,对为首者、起 意者、策划者及积极参与者,法院依法给 予严厉打击,在 15 名被告人中,有 2 名主 犯被判处刑罚 10 年以上。被告人戴某犯敲 诈勒索罪、诈骗罪、非法拘禁罪、虚假诉 公罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑 17 年,并处罚金 27 万元。

送餐时撞人 这不算职务行为?

□记者 夏天

本报讯 马女士被外卖小哥撞成十级伤残,小哥说这是职务行为,应找 DD 配送平台负责; DD 平台又说公司和小哥间无任何劳动关系,概不负责。近日,杨浦区人民法院受理了本案。经审理,被告 DD 平台只提供居间服务,不与配送员建立任何劳动关系,因此小哥王某被判独自承担 27 万余元的各项赔偿金。

2016年5月11日下午,马某骑电动车途 经政通路近国庠路西约2米处,被同样骑电动 车试图超越她的DD平台送餐员王某撞倒。经 杨浦交警认定,王某承担全部责任,原告无责 任。又经复旦大学上海医学院司法鉴定中心评 定,马某的伤构成十级伤残。

马某将王某和 DD 配送平台一起告上法院,诉请两被告赔偿她医疗费、残疾赔偿金、误工费、护理费、精神损害抚慰金、律师费等共计 306361.75元。DD 配送平台方对事发经过、责任认定、以及原告因交通事故受伤没有异议。但其辩称,被告王某在注册 DD 平台

时,签署确认了注册协议,协议明确,DD 平台与其注册用户之间无劳动、劳务、雇佣关系,不向用户承担担保或连带责任,该注册协议是有实际约束力的。因此,在没有法律和合同依据的情况下,要求 DD 平台对王某的侵权行为负责是不合理的,故对原告主张的各项费用的请求均不同意赔偿。

被告王某辩称,自己系 DD 平台配送员, 事发时正在配送,故其行为系职务行为,相应 的赔偿责任因由被告 DD 平台承担。

法院认为,经查明,DD平台的主要功能是提供一项居间服务,对其注册用户并无人身上的管理,也不从注册用户的配送服务中收取任何费用,故而无法认定两者间存在劳动或劳务关系。而被告王某作为注册用户,其提供配送服务的对象也不是被告 DD 平台,故两者间也不存在承揽关系。因此,原告要求被告 DD 平台承担本案责任,无事实与法律上的依据,法院不予支持。本起事故的侵权责任主体是被告王某个人,应由王某对原告此次受伤承担全部赔偿责任。

砸酒瓶石块"坚守"遭查封烂尾楼

2男子砸伤1名特勤,构成妨害公务罪获刑

□记者 夏天

本报讯 某烂尾楼存在火灾隐患将被查封,两名承租人竟爬到 5 楼房顶,向执法人员抛砸石块、啤酒瓶等,"坚守"了1个多小时,其间他们还砸伤了 1 名特勤人员。近日,杨浦区人民法院以妨害公务罪,判处两名被告人有期徒刑 7 个月。

据公诉机关指控,2017年4月7日9时许,市公安局杨浦分局新江湾城民警会同城管、市容、街道工作人员,配合公安消防支队官兵对国权北路某钢结构烂尾楼进行依法查封。其间该烂尾楼承租者被告人解某、候某为阻碍民警执法,先后爬上该楼五楼楼顶,向下投掷石块、酒瓶等物威胁民警执法,导致参与行动的一名特勤人员孙某后背被砸伤,经验伤,孙某系胸背外伤。

证人凌某系新江湾城派出所副所长。据其证言,案发时民警在涉案烂尾楼下安排警力维持秩序,发现一名特勤人员孙某后背被砸伤,孙某穿的雨衣被砸出一个大洞。凌某随后发现最北侧楼顶有人站在上面向下扔石块,孙某称他就是被石块砸伤的。民警随后通过执法记录仪拍摄到两名男子在楼顶向楼下扔石块、啤酒瓶的影像。凌某还说,有一个酒瓶扔到众多执法人员脚

下碎裂,玻璃渣溅到了多人。

据特勤人员孙某证言,案发时他跟随一名民警在烂尾楼下维持秩序。9时40分,他发现有硬物砸到背上,转身朝上看,他发现一名穿黄色皮夹克的男子站在顶楼扔石块,在孙某和民警远离这栋楼时,楼顶男子还不时用石块和酒瓶砸过来。

证人沈某系某工程公司法人,两被告人向沈某租赁了涉案烂尾楼。据沈某证言,因存在火灾隐患,公安消防对涉案烂尾楼开具过临时查封决定书,此事解某、候某都知道。当天他们看见警察到场执法,就到顶楼朝下面执法人员扔石块和酒瓶。沈某上去劝说了四五次,可他们仍旧在顶楼扔酒瓶,直到1个多小时后,两人才被民警带了下来。

公诉机关认为,被告人解某、候某共同暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,其行为已触犯刑法,应当以妨害公务罪追究其刑事责任。但两被告人均辩称,其仅投掷砖块,未投掷啤酒瓶,肯定没有砸到人。

法院经审理认为,公诉机关指控的罪名成立。且被告人的辩解与查明的事实不符,法院不予采信。为严肃国法,维护国家机关的公务活动,法院依法作出上述判

重庆宣判首例"花呗"套现案

涉事男子获刑两年半

□据新华社报道

重庆江北区法院近日宣判重庆首例"花呗"套现案。"90后"男子杜某某因使用支付宝"花呗"为他人套现470余万元并收取手续费,被重庆市江北区人民法院判定属非法经营资金支付结算业务,构成非法经营罪,一审获刑两年六个月,罚金三万元,对其违法所得予以追缴。

据悉,2015年7月,杜某某与同伙通过

购买淘宝店,采取虚假交易方式,帮助他人从"花呗"套现,并向套现者收取套现金额 7%至10%的手续费。同年 11 月 10 日至 13 日,杜某某及其同伙串通全国多名淘宝用户虚构交易2500 余笔,套现共计 470 余万元,其中杜某某获利 6000 余元。

法院审理认为,杜某某靠赚取套现手续费 牟利,属于未经国家有关主管部门批准,非法 从事资金支付结算业务,应当以非法经营罪论 处。据此,法院作出上述判决。

主动提醒被误解诈骗电话

近日,工行95588客服热线收到了一通客户感谢电话,电话中尽述感激之情,因为工行淮海中路第三支行的主动告知,使得一笔长期被遗忘的存单找到了它的主人。

工行淮海中路第三支行是一家具有外币储蓄特色的网点,近期网点在梳理存量外币存单客户名单时,发现有不少存单存期较长,且长时间未支取,存入者的年龄也普遍较大。考虑到可能是由于这些外币存单存入年数较长而被年长的客户所遗忘,于是网点主动作为,根据客户留存的联络信息挨家挨户致电告知。

一位将近80岁的老年客户在接到网点 工作人员的电话后,确认了存款人本人身 份,可是未等工作人员说完去电理由就匆 匆挂断了电话,之后电话就再也无法接通。 考虑到老人的大额外币存单依旧在银行无 法支取,当天网点就派专人上门进行拜访

遗忘的存单终于找到失主

解释,但工作人员在门外等候几小时无果,最后用纸条给老人留言并留下联系方式后 离开

让人出乎意料的是,一周后,老人的 儿子致电网点,对于收到的留言他们不来 人都表示不可思议,老人便让儿子打来了 试探性的电话。在网点工作人员充分表明 了银行的意图后,老人的儿子频频道歉, 同时对于银行能够提供这样的服务表人 局时对于银行能够提供这样的服务表人是 后海外的华人,十几年前有多笔外,是 居海外的华人,十几年前有多笔外,偶外 居海外的华人,常因老人侨居海外, 四国,加之年数较长,就渐渐之些到电 话时误认为是诈骗电话。老人儿子非常感 谢工行的告知,同时也表示会将外印电 继续留存在工行,因为"放在你们银行最 放心!"